MITTEILUNGSVORLAGE

Vorlage-Nr.: M 15/0295
604 - Fachbereich Verkehrsflachen, Entwasserung Datum: 18.06.2015
und Liegenschaften
Bearb.: | Gessert, Marcel Tel.: -241 offentlich
Az.: 604/Herr Marcel Gessert -lo
Beratungsfolge Sitzungstermin Zustandigkeit
Ausschuss fiir Stadtent- 18.06.2015 Anhorung

wicklung und Verkehr

Radverkehrskonzept
hier: Beantwortung der Anfrage von Herrn Grube, Ausschuss fiir Stadtentwicklung
und Verkehr, 06.11.2014, TOP 10.18

Herr Grube fragt:

1. Welche MalRhahmen werden nach Prioritat mit gering (Anzahl 16), mittel (39) und
hoch (48) eingeordnet?

2. Welche der 59 von insgesamt 103 MalRnahmen wurden bisher umgesetzt?

3. Welche verbleibenden Malinahmen sind fir 2014, 2015 und 2016 mit welchen (Ge-
samt-)Kosten pro Jahr geplant?

4. Welches zahlenmaRige Ziel an Stellplatzen insgesamt verfolgt die Verwaltung hin-
sichtlich der Erweiterung der Kapazitaten des Stellplatzangebotes fir Fahrradabstell-
anlagen (neben Fahrradparkhaus Norderstedt Mitte)

a.) mit welchen konkreten Ma3nahmen?
b.) mit welcher Anzahl an Stellplatzen an welchen Standorten?
c.) zu welchem Zeitpunkt?

5. Wann wird es eine Radverkehrszahlung bzw. Radverkehrsbefragung geben?

6. In welchen Zeitraumen tagt die AG Radverkehr?

7. Wie sieht die Zeitachse hinsichtlich der Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes
aus?

Antwort der Verwaltung:

zu 1./ 2./ 3.:

Siehe Tabelle Anlage 1.

zu 4.:

Im Jahr 2012 wurden alle Fahrradabstellanlagen im Stadtgebiet aufgenommen. Die folgende
Grafik zeigt jene Abstellanlagen auf, die im Marz und Mai 2012 eine Auslastung von uber
100 % aufweisen.

Sachbearbeiter/in | Fachbereichs- Amtsleiter/in mitzeichnendes Amt (bei Stadtrat/Stadtratin | Oberblrgermeister
leiter/in Uber-/ aufRerplanm. Ausga-
ben: Amt 11)
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A Weeschensee Berliner Allee Coppernicusstrale Europaallee U Norderstedt Mitte U Norderstedt Mitte 208B/U Garstedt
Auslastungsgrad Mai 2012 220% 102% 151% 103% 125% 181% 114%
W Auslastungsgrad Marz 2012 317 102% 137% 113% 138% 206% 113%

Abbildung 1: Auslastung iiber 100 % im Marz und Mai 2012; Quelle: Bestandsaufnahme Marz/ Mai 2012

Meeschensee:

Auffallig ist der Hohe Stellplatzbedarf in Meeschensee. Im Jahr 2015 ist seitens der AG Rad-
verkehr eine umfangreiche Erweiterung der Anlage geplant, bei der die Anlage auf bis zu
150 Abstellmdglichkeiten erweitert werden kann.

Herold Center (Berliner Allee/Europaallee/ZOB/U-Garstedt):

Im Zuge des Neubaus des Saturn-Fachmarktes wurden auf dem Vorplatz zahlreiche neue
Fahrradabstellanlagen geschaffen.

Weitere Abstellanlagen im vorderen Bereich des Herold Centers zu schaffen, ist aufgrund
der fehlenden Flachenverfigbarkeit derzeit nicht moglich.

Bei der Analyse der Fahrradabstellanlagen (diese Anlage ist keine Liegenschaft der Stadt
Norderstedt) hat sich auch gezeigt, dass die Fahrradabstellanlage hinter dem Parkhaus zum
Herold Center nicht ausgelastet ist und Uber Erweiterungsmoglichkeiten verfugt.

U-Bahn Norderstedt Mitte:

Derzeit befindet sich das Fahrradparkhaus in Norderstedt Mitte mit ca. 450 Fahrradabstell-
platzen im Bau.

CoppernicusstraBe (Gymnasium):

Die AuRenanlagen des Coppernicus-Gymnasiums werden derzeit umgestaltet. In diesem
Zusammenhang werden ca. 200 Fahrradabstellanlagen errichtet.

MoorbekstraBBe (Schulzentrum Nord):

Aufgrund des grof3en Abstellbedarfes am Schulzentrum Nord sollen auch hier die Fahrrad-
abstellanlagen erweitert werden. Die Malinahme ist flr 2016 geplant, eine konkrete Anzahl

der zu schaffenden Abstellmoglichkeiten steht noch nicht fest.

Des Weiteren werden an den Bike and Ride-Anlagen regelmaRig Ortsbegehungen durchge-
fuhrt, damit ein zeitnaher bedarfsgerechter Ausbau erfolgen kann.
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zu 5.:

Im Rahmen von allgemeinen Verkehrserhebungen im Stadtgebiet werden seit 2014 auch
Radfahrer gezahlt. Weitere Radverkehrszahlungen bzw. eine Radverkehrsbefragung sind im
Zuge der Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes denkbar.

zu 6.:

Die AG Radverkehr tagt in regelmaRigen Abstanden, regular einmal im Monat.

zZu7.:

Die Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes wurde Ende April 2015 ausgeschrieben.
Derzeit wird die Vergabe vorbereitet. Der Ausschuss fur Stadtentwicklung und Verkehr wird
noch vor der Sommerpause 2015 informiert.

Anlage:
1. MaRnahmenliste Radverkehrskonzept
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